

河南经济：止跌回升 全力转型

新华社记者 张百新 古文洪

全力止跌提升 打响上行冲锋战

今年前两个月，金融危机初期一直表现较平稳的河南经济突遇寒流，工业、投资、消费、出口、财政收入下滑幅度之大多年未有。面对严峻形势，省委书记徐光春在3月24日召开的全省经济运行会上发布动员令：全省上下迎难而上，大干二季度、决战三季度，打好经济运行下滑“阻击战”和上行“冲锋战”！省里果断决策，相继推出“十大举措”“八

项措施”，各行业部门和地市也纷纷出台“含金量”高的配套举措。作为火电大省，6月12日，总投资超过100亿元的“1811”电网发展提速工程，在全省18个市同时启动。为配合这项河南电网建设史上投资最多、规模最大、涉及范围最广的一次攻坚战，省电力公司联合省发改委等近10个部门和18个市政府，提前完成了所有项目

危机检视活力 加速资源优化配置

“要做大亮点！”省长郭庚茂今年在应对危机的部署中多次强调。所谓亮点，指的是在经济整体下行的大背景下仍逆势增长、充满活力、集中要素资源向这些优势企业靠拢，加快战略性重组，成为全省保增长、增后劲“组合拳”的重要一环。

去年年底，省里在广泛论证的基础上，以优势企业永煤集团为主，整合焦煤集团、鹤煤集团、中原大化、省煤气集团4家大型国企，重组全省最大的工业企业——河南煤业化工集团。“短短半年，深度融合下的倍增效应已迅速显现。”河南煤业化工集团董事长陈雪枫告

转变发展方式 力争实现“弯道超车”

“要借助危机形成的倒逼机制，加快推进经济结构的战略性调整和发展方式转变。”省委领导一再提醒。省发展改革委主任张维宁介绍，省里在抓保增长中，更加注重保民生、保稳定。被专家称为“实现跨越式发展最基础、最核心环节”的产业集聚区建设，被确定为全省实现科学发展的有效途径和载体。省政府重磅出击，拿出10亿元启动产业集聚区建设。目前，175个产业集聚区投融资平台已全部建立，预计

全年集聚区建设投资将超过200亿元。培育全省优化工业结构、提高产业竞争力排头兵的“双百”计划加速实施，其中133个转型升级高成长企业正在完善发展规划；172个工业转型项目已启动实施。金融危机考验下人们对科技创新的“含金量”有了更多的认识。全省自主创新能力建设迈出大步，仅上半年就新增国家工程技术研究中心2家、省级工程技术研究中心64家、省级

的批复审查。“决战二季度”也成为政府部门转变工作方式的催化剂。今年被确定为全省“企业服务年”，选择重点服务企业12116家，省市县三级政府配合联动，主动到现场帮助企业解决实际问题。33位省级领导定点联系18个省辖市，郑州、开封、新乡、许昌等市政府及部门领导定点分包企业，对口进行帮扶。省政府每周发布一次详细的问题解决进展通报，并明确要“秋后算账”，将服务企业绩效作为考核干部的重要依据。

诉记者，集团科学梳理内部产业板块，旗下5家企业均焕然一新。其中，重组前连续亏损额已超过3亿元的省煤气集团，在获得总部多项扶持后，4月首次实现盈利550万元。百年老矿焦煤集团，多年来煤炭产量都在六七百万吨徘徊。集团重组后，预计今年煤炭产量将跃升至千万吨以上；上半年焦煤实现利润3.06亿元，比去年全年利润还高出1.2亿元。

企业技术中心108家、省级工程实验室8家。着眼长远、趁势升级提升的意识也深入到企业。平煤神马集团董事长陈建生形象地比喻：“目前经济发展放缓，就像赛车进入弯道一样，此时就要比技术。”“决战二季度”预期目标实现，但形势仍不容乐观，必须做好长期应对准备，这是河南省委、省政府近日对总体经济形势的判断。在下半年工作的部署中，全省将更加注重长短结合，把保增长与转型升级、改善民生、提升发展支撑能力更紧密结合起来，力争实现“弯道超车”。

乌市减免受损商户税赋 大中型商场和超市全部开张

据新华社乌鲁木齐7月27日电 在乌鲁木齐“7·5”打砸抢烧严重暴力犯罪事件中受损的商户，税务部门将给予减税照顾。记者从乌鲁木齐市人民政府获悉，在“7·5”事件中受影响的商户，乌鲁木齐市税务部门将给予调减1~3个月销售税的照顾，对因调减销售额达不到起征点的，不征收增值税、营业税、个人所得税、城建税和教育费附加。对直接遭受损失的商户，给予一定期限的税收减免照顾。据统计，乌鲁木齐“7·5”打砸抢烧严重暴力犯罪事件造成331个店铺被砸毁。随着社会形势日趋平稳，乌鲁木齐大中型商场和超市已全部开张营业。

杭州西湖区法院澄清网络传言 飙车案被告系胡斌无疑

据新华社杭州7月27日电 杭州市西湖区法院7月27日向媒体发来传真，对近日网上关于“5·7”飙车案被告人胡斌系替身的传言进行回应，称“法院确定，出庭受审的就是交通肇事罪致胡斌死亡的胡斌本人”。这份传真称，有网友进行人肉搜索，称替身是一位叫“张礼禧”，并上传了“张礼禧”的照片，更有网友猜想“可能是有三个胡斌”。法院针对这些传言，向新闻媒体、网民澄清以下事实：西湖区法院于7月3日在杭州市看守所向被告人胡斌送达起诉书副本时，核对了胡斌的身份。7月15日上午西湖区法院在杭州市看守所办理了提押手续后，将胡斌押解至该院审判庭，被告人谭卓亲属、生前同事、胡斌亲属、人大代表、政协委员、记者等各界人士60余人旁听了庭审。庭审中，审判员首先核对了被告人胡斌的身份情况，查明系胡斌本人无疑。庭审后，参加旁听的各界群众（包括被告人谭卓亲属和被告人胡斌亲属）对被告人胡斌的真实身份均没有提出异议。

民进党声称其“不知悔改”须重处 范许“停权”改回“除名”

据新华社台北7月27日电 民进党27日在台北召开临时中评会，决议将前不久赴长沙参加第五届两岸经贸文化论坛的两名资深党员范振宗、许荣淑除名。许荣淑、范振宗参加两岸经贸文化论坛引起民进党高层不满，民进党中常会15日通过党主席蔡英文提案，认为范振宗与许荣淑违反中执会决议，应移送中评会以开除党籍处分。民进党中评会23日以两人有悔意为由，决议将两人的党纪处分改为“停权”3年。许、范两人当晚接受专访时表示没有错，引发部分中评会不满。中评会主委陈金德27日下午召开记者会表示，两人出席两岸经贸文化论坛遭“停权”3年后，因接受媒体访问伤害党的言行情节重大，予以除名。

西安至乌鲁木齐列车起火 事发兰新线隧道 千余人徒步逃生

本报讯 据重庆晚报报道，26日上午8时15分，由西安开往乌鲁木齐的1043次旅客列车，运行至中国最长的铁路隧道——兰新线乌鞘岭隧道左线时机车突然着火，经铁路、消防等部门紧急处置，千余名旅客徒步逃生，大火被扑灭，未造成人员伤亡。事故原因有关方面正在调查。据了解，起火部位是牵引列车的电力机车。起火时车头距隧道洞口2公里左右，被强行制动后停在了隧道里。据介绍，发生险情的1043次列车上有旅客1700多人。事发后，所有人员被紧急疏散，徒步走出漆黑的隧道。（高尚）

赤峰新城区饮用水污染 231人染病 出现腹泻症状

据新华社呼和浩特7月27日电 据内蒙古自治区赤峰市人民政府透露，赤峰市新城区玉龙、王府、锦秀等8个小区自7月25日晚以来有部分居民饮用自来水后患病，截至7月26日下午5时30分，已报告腹泻病例231例，患者出现发热、恶心、呕吐、腹泻等症状，前往市医院、新城区玉龙社区门诊及其他诊所就医。水污染的主要原因是7月23日市区降水较多，地面水排泄不畅，水位升高与园内湖水联通，流入自来水供水井内所致。从电线杆和建筑物遗留痕迹看，水位最高时高出地面50厘米。

通钢重组引发暴力事件 职工聚集上访 打死企业高层

据新华社长春7月27日电 7月24日，吉林通钢集团通化钢铁股份公司发生群体性事件。部分职工因不满企业重组而在通钢厂聚集上访，反对河北建龙集团对通钢集团进行增资扩股，一度造成厂内7个高炉停产，建龙集团派驻通化钢铁股份公司总经理陈国军被殴打，不治身亡。27日下午，吉林省国资委副主任王喜东首次通报了这一事件的经过。王喜东介绍说，7月24日，通钢个别内退人员及退休人员制造谣言，鼓动一些不明真相人员，在通钢办公区内聚集，人员一度达到千余人。有些人挑拨、煽动群众不满情绪，将矛盾集中在建龙集团派驻通化钢铁股份公司总经理陈国军身上，对其进行围堵，将其打伤，并作为人质挟持。在此情况下，建龙集团提出立即终止执行增资扩股方案。吉林省政府工作组考虑为尽快救出被扣押人质，同意终止实施建龙集团增资扩股通钢集团方案。但极少数人在通钢焦化厂宿舍逐室搜找到陈国军后，对其进行殴打，并继续煽动不明真相人员，对宿舍及抢救道路进行封堵，不准医护人员进入宿舍对其进行救治，阻止公安民警对其救援。后经吉林省国资委、通化市政府主要领导宣布终止建龙集团增资扩股决定，让大家放人质，大部分人员离去，但仍有少数人仍不准进室救治陈国军。在此情况下，有关方面强行进入通钢焦化厂宿舍，将陈国军抢救出来。当日23时，陈国军因抢救无效死亡。

晴隆矿难获救矿工 昨日康复出院

加盟河南煤化集团

据新华社贵阳7月27日电 经贵阳医学院附属医院精心治疗，贵州晴隆县新桥煤矿“6·17”透水事故3名获救矿工27日出院。河南煤业化工集团当日接纳这3名矿工为其子公司永贵能源公司职工。新桥煤矿6月17日发生透水事故，16名矿工被困井下。经各方全力抢险，王矿委等3名河南籍矿工于7月12日获救，13日转院至贵阳附院治疗。贵阳附院院长王小林说，经过两周治疗，3名矿工目前各项生命体征稳定，精神状态良好，各个器官功能基本正常，达到出院的标准。贵阳附院医务处处长周力表示，这3名矿工井下被困25天，虽然今天可以出院，但身体免疫力较弱，出院后需调养1至3个月才能完全恢复。贵阳附院承担了治疗的全部费用，并在出院仪式上向3名矿工每人赠送了记录住院治疗情景的相册和2000元慰问金。3名矿工出院后，河南煤业化工集团有限责任公司正式接纳他们3人为集团下属的贵州永贵能源公司员工。图为获救矿工王圈杰接受采访。新华社发



大型泥石流阻断川藏路 堆积物最深处近3米

据新华社西藏林芝7月27日电 由于近期持续降雨，27日早晨，川藏公路波密境内K3975+360处突发大型泥石流，造成川藏公路中断。负责养护川藏公路的武警交通四支队队长陈军通过电话告诉记者，发生大型泥石流的路段位于西藏林芝地区波密县松宗乡境内，路面堆积物长达70余米，宽10余米，最深处近3米。目前已有百余台车辆受阻，尚未发现人员伤亡情况。陈军说，灾情发生后，武警交通部队立即派出抢险突击队及挖掘机和装载机赶赴现场。由于受灾范围大，堆积物方量大且巨石多，其中一座桥梁被巨石彻底阻断，抢通难度极大。这一路段抢通便道最快也需要20小时左右，大车通行仍需等到28日后视天气情况而定。

四川米易县山洪灾害遇难人数增至22人

从四川省政府应急办获悉
截至7月27日15时30分

四川省攀枝花市米易县遭受严重暴雨山洪灾害袭击

死亡	22人
失踪	7人
受伤	38人
受灾	12个乡镇 35个村 21548人

成都 米易县

“谁送了钱记不住，谁没送钱能记住”

——内蒙赤峰原市长徐国元6年狂敛3200万纪实

27日8时30分，内蒙古赤峰市原市长徐国元贪污受贿案在包头市中级人民法院公开审理。一个经济欠发达地区的市长，6年间涉嫌狂敛钱财约3200万元，其畸变的灵魂与无尽的贪欲堪称新版“拍案惊奇”。

被查期间疯狂敛财

赤峰市12个旗县区中有9个是国家级和自治区级贫困旗县。而“父母官”徐国元竟在6年里，涉嫌年均敛财533.3万元，年均敛财44.42万元，日均受贿达1.5万元。徐国元作为握有重权的市长，该办的事没钱他不办，该出面的事没钱他不去，逢年过节、出国考察等不送钱他就给人“小鞋”穿，甚至发展到逢年过节“谁送了钱我记不住，谁没送钱我能记住”的地步。在徐国元案中，被查扣的货币有人民币、美元、欧元、澳元、加元、港元、日元和泰铢等，物品有金、银、玉、翠、象牙、鸡血石和古董字画等。只要有入送，他什么都敢收。更加令人吃惊的是，徐国元“刀架脖子”都不收。2006年，徐国元受贿一套别墅的事情已经败露，有关部门已经进行调查。然而，在相关领导找他谈话时，他一边向组织表清廉，一边毫不收敛地顶风作案：有人在当时送其30万美元和20万元人民币时，徐国元照样“笑纳”。据办案人员介绍，接受调查期间，反而是徐国元受贿敛财的“高峰”。仅2007年，他就“进账”1000多万元。被抓的前一天，徐国元夫妻俩还在商量如何收取他人要送的1幅名画。

念佛只为贪污“心安”

徐国元每收到一笔赃钱，都要先在“佛龛”下面放一段时间。由于心里有鬼，在他隐匿赃物的箱中，箱包四角也各摆放一捆钞票，中间放置“金佛”或“菩萨”，企求“平安”。检方指控，徐国元利用职务便利涉嫌受贿约3200万元，他明知自己罪不能赦，还幻想寻求佛的保佑。他在家中设立佛堂供奉佛像，夫妻俩每天烧香拜佛。即使进了监狱，也每日手捧佛经念诵。实际上，徐国元不是真心念佛，也不想诵经忏悔，而是心存侥幸，并以浅薄之心寻求被扭曲的罪恶灵魂的慰藉。在隐匿和转移赃物中，他居然能把赃款赃物转移至寺庙。2006年，有关部门对徐国元开始初查，他把200余万元现金和珠宝装在一个密码箱里，从祖国北疆运至云南省的一座寺院里，放置在住持的住处，密码箱的钥匙竟藏匿在了佛像耳朵里。其实，徐国元的灵魂深处除了金钱什么都没有，他念佛诵经只是希望佛陀字字“送金”。2004年12月26日，徐国元和妻子李敏杰在北京逛商场，看好一副价值10万元的玉镯子。尽管李敏杰随身带有上百万元的银联卡，徐国元却不让妻子刷卡购物。他把妻子购物又当作一次索贿的机会。

夫妻携手伸手要钱

徐国元出生于普通工人家庭，下过乡，36岁就当上一个县级副市长，39岁晋升为呼伦贝尔盟委组织部部长，48岁任赤峰市市长，有30多年的党龄。然而，随着职务的升迁，徐国元逐渐放松了对自己的要求和改造，导致思想蜕变。徐国元把手中的权力当成了敛财的工具，在招商引资的优惠政策、税费减免、土地出让金减免等的拍板决策中，完全按照个人意志操作，重大问题“先拍板后走程序”，是徐国元滥权的主要伎俩。一些项目建设，徐国元开个所谓“市长办公会”就定了，连个会议纪要或记录都没有。徐国元的身边经常簇拥着许多“大款”朋友，他与“大款”们称兄道弟，官商勾结，大搞权钱交易。徐国元的妻子李敏杰是一个贪性十足的“内助”。丈夫住家里大笔拿钱，她不仅不劝阻，甚至比丈夫还贪婪。徐国元在仕途上发迹，李敏杰在私下里发财。徐案的许多行贿、送礼者，都是通过李敏杰实现的。凡有人到徐家送钱送物，不管丈夫在不在家，她都照收不误，甚至一些送钱物的人她根本不认识，也照样收下。所以，她在交代材料中用“大高个”、“旗县的”、“矮个稍稍”等来形容送钱的人。新华社呼和浩特7月27日电